

Előfizetési díj helyben
 Egész évre 10 kor. — fill.
 Egy hónapra 90
 Éz hóttra 20
 *
 Vidékre postal széküldéssel
 Egész évre 14 kor
 Fél évre 7
 *
 Egyes szám 4 fillér

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér,
 iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

Nyiltt soronként 40 fill.

Köziratok nem adóznak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
 a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felölös szerkesztő:
 SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
 Hirdetési- és nyilttteri díjak előre fizetendők.

Előfizetési felhívás.

A „Székelység” már 5 év óta küzd a székely nép erkölcsi és anyagi érdekeiért, az ország függetlenségéért és önállóságáért — szembe szállva minden korrupcióval, egyetlen alkalmat sem mnlasztva el, midőn a székelység, a függetlenségi szent eszmék s a vármegye vagy város ügyeiről volt szó.

Igéretetek részletes felsorolásával nem fárasztjuk olvasóink figyelmét. Igéret a jövőre nézve lapunk multja s mi elegendőnek tartjuk, ha arra utalunk.

Lapunk működése jövőre is ugyanazon irányu marad. Lelkesen fogja hirdetni, mint a függetlenségi és 48-as párt organuma azon szent eszméket, melyek hivatva vannak a magyar nemzeti állam, a szabad, független Magyarország megteremtésére.

A „Székelység” független minden hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek alárendelve nincs s így álláspontját szabadon mondhatja ki bárkivel szemben.

A „Székelység” törekvéseiben a közönség részéről már eddig is jóleső támogatásban részesült s így, mint a nyilvánosság és közérdek organuma folytonosan fejlődve és megerősödve áll jövőre a közönség szolgálatára.

Kérjük olvasóinkat, terjeszszék lapunkat ismerőseik, rokonaik, barátaiik között. Fizessenek elő lapunkra minél számosabban, hogy így mi is fokozottabb erővel és lelkesedéssel szolgálhassuk édes hazánk függetlenségét, a székely nép érdekeit és más közügyeinket.

Előfizetési árak a régiék.

Maros-Vásárhely, 1902. december hó

A „Székelység” szerkesztősége.

A közös miniszterek és az alkotmányosság.

(*) Krieghammer báró lemondott. Lemondása a magyar politikai köröket lepte meg legjobban. Helyébe jön Pitreich. Erről sem tudtak a magyar kormánykörök semmit. Ne higyük azonban, hogy csak a Széll-kormányval bännak el ilyen könnyen. A fetisimádó magyarok — vulgo ószabadelvűiek — idejében is csak így történt, Kálnoky ment és jött Goluchowski.

Bécsben a magyar kormányt meg sem kérdezik, a közös miniszterek megválasztása csupán az uralkodó személyes akaratótól függ, noha a közös miniszterekért az alkotmányosság szerint a két állam kormánya a felelős s igazság szerint azok nem fölöttesei a két állam kormányának, hanem csak amolyan közös megbízottai.

Tagadhatatlan és senki nem vonja kétségbe, hogy a miniszterek kinevezése a koronának joga, hiszen magukat a két állam kormányait is a korona nevezi ki, de az is bizonyos, hogy a közös miniszterek kinevezése csak amolyan részleges kabinetválságnak tekinthető, melynél a két kormányt mellőzni nem lehetne.

Előttünk éppen a példa. A közös katonai kormány követeléseket emelt, melyeket a felelős kormányok nem tudnak teljesíteni. Vajjon helyese-e, az állam belső rendjére, külső tekintélyére nem hat-e hárosan, hogy oly ügyeket vitt a katonai kormány az alkotmányos utra, melyeket elő nem készített? És vajjon az-e a tanulság e válságból, hogy jöjjön megint egy olyan katona, a ki nem törődik az alkotmányossággal s ujra felidézi a mostanihoz hasonló

hatásköri zavarokat, vagy inkább keresni kellene olyan férfit, a ki nem csupán miniszter korában törődnek bele az alkotmányosságba, mint az eddigi hadügyminiszterek.

Pitreich altábornagyról keveset tudott eddig a világ, noha a közös hadügyminisztériumban előkelő helyet foglalt el s a delegációk gépezetébe bele tekinthetett. Csakhogy a delegációk nem képviselik a tiszta alkotmányosságot, s a ki azokból akarja a miniszteri felelősségen nyugvó népképviselői alkotmányt megismerni, az annyi, mintha a torony tetején akarna ibolyát keresni.

Legalább a magyar alkotmányosság organizmusát, annak éltető nemzeti szellemét ismernie kellene a közös, tehát a magyar országgyűlésnek is felelős miniszter uraknak s bármily katanai zseni is lehet valaki, jó miniszter csak akkor lehet, ha a magyar alkotmányt megismeri és cselekedeteiben ahhoz alkalmazkodik.

A közös miniszterválságok elintézése szintén egyik ferde kinövése a kiegyezésnek. Harminczöt év óta nem tudott ezeknél érvényesülni a magyar alkotmány szelleme, a miniszterek jönnek-mennek s az országgyűlésnek csak engedelmesskednie lehet, ha nem akar a koronával konfliktusba jönni. Helyesen történt, hogy elkerülték az összeütközéseket, de viszont nagy ideje van, hogy végre e téren is érvényesüljön az alkotmányosság elve, szelleme, mert ha a magyar alkotmányra a kinevezéseknél sincsenek figyelemmel, hogyan várhassuk az ily uton kinevezett minisztertől a nemzeti alkotmány, a nemzeti jogok, a nemzeti szellem tiszteltét!

Csak december 31-ig!

120 cm. széles ruhakelmékből 1 ruha 1 frt 50 kr. — Tennis flanel minden színben 19 krtól. — Mosó bársony 78 kr. Női diszitett kalapok rendkívül olcsó árban.

381 15-0

Bocsánczy Márton Papp palota

Válasz a stiklire.

En Szász Károlyal perben állok, még pedig *vádoljuk egymást sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt* s valószínű, hogy ez ügyben a főtárgyalás már a jövő év kezdetén meglesz, s ha így áll a dolog, én úgy tanultam és halottam, hogy akkor tisztességes emberek között a sajtó útján harcznak szünetelnie kell.

De Szász Károly árvaszéki ülnök semmit sem ad ám erre, hanem nap-nap után támad, rágalmaz és rám szór minden mocskot, a mely az ő bortól, sörtől és pálinkától gőzölgő alkoholista fejéből kijön, mert én függetlenégi voltam és vagyok s én vagyok az oka, hogy Magyarországot még nem kebelezték be Ausztriába s a városi tanácsház ormán nem leng a sárga-fekete lobogó, a melyre ő esküszik. Ámde azért jök a magyar polgárság összegyűjtött fillérei a „Székely Lapok”-nak szubvenciónak, a melyet az árvaszéki ülnök ur felszív minden hónapban.

Most azért támadott rám az árva bíró és lapszerkesztő ur, mert vasárnap az egyházköri képviselők sorából kibukott Tauszik ur, de hát édes Istenem én vagyok min-dennek az oka, ami városunkban történik?! Hisz azon a gyűlésen 52 képviselő vett részt, a mely 52 képviselőből bizton 20—25 szabadelvű volt s még is csak 7 szavazatot kapott Tauszik ur, hisz ott volt a Székely Lapok két belmunkatársa is, ezek tanúbizonyságot tehetnek, hogy én senkit se nem kapacitáltam, sem szavazó lapot nem osztogattam. Hogy én Sebess Dénesre szavaztam, az biztos, ezt nem tagadom, hiszen mindenki úgy tesz, a hogy jónak látja, még ha fáj is ezért a feje a Károly öcskösnek, hanem hogy nem volt pártkérdés, az bizonyos, a mint fennebb számszerint is kimutattam.

A mi a depó megmaradását illeti, arról most nem beszélek, mert ez hosszas téma, a mit a jövőre azonban teljesen meg fogok világítani s ha háláról van szó, úgy beszéljen Szász Károly, kit a vármegye ingyen fizet, mert a hivatal szobájában az újság cikkek íródnak, a melyekből ma engem, holnap mást huzzol meg, mert hát másképp nincs egészsége; ideje volna már a pennát kiütni a kezéből s tudomásom szerint ez folyamatban is van.

Selbst mit falschen Zähne beist der Hund.
Tulajdonképpen nem is volna érdemes, hogy Szász Károlynak válaszoljak, de toszem ezt azért, hogy bebizonyítsam a közönség előtt, hogy az árvaszéki ülnök ur lapszerkesztő s a függetlenségi embert üldözi és rágalmazza, s aki még a templomba is részegen megy s nem átálja éppen a karácsony nagy hetét választania, amikor minden tisztességes ember magába száll s szánja-bánja bűneit.

A világ legjobb varrógépei a valódi Singer gépek.

Könnyű járásukért és tartósságukért a legmesszebb menő jótállást vállaljuk. — Családi gépeket havi 3 forint, iparos gépeket havi 4 forint részletfizetésre adunk gyári árjegyzék szerint. Készpénzfizetés esetén 15% engedmény.

A legolcsóbb Singer gép is alkalmas a műhímzés és művarrásra, melyre vevőinket ingyen oktadjuk háznál is.

Fischer Gyula és fiai M.-Vásárhely,
A valódi Singer gépek fő-aktára.

Nagy raktár; Villamos világítótestek, szobatelefon, torna- és sportcikkben.

Ez az alkoholista tempó. Ilyen embernek szubvenciónálja a kormány a polgárságtól beszédett pénzét lapjáért, aki lapjában a főkapitányhoz írott III. levelébe a prostitúció korlátozását követelve, meghuzcolja Kossuth Lajos feleségének megszentelt hamvait, amelyről azt mondja, hogy felpróbálta a királynői koronát s ezt sirattuk 18 esztendeig, t. i. a magyar-német ezt siratta. Hát ez volt a bűn, a melyért annyi jeles hazafinak a bakó keze által kellett elvérzeni és a nehéz rabságba senyedni kellett.

Hol olvasta az ülnök ur ezt a hazugságot? A Hajnau, vagy a Görgei naplójából, mert erről a becsületes magyar történelem nem emlékezik meg. Különben egy ilyen ember képes volna Kossuth Lajost kiásni a sírjából ha azt a hatalom parancsolná. Igen méltó párja a hirhedt török bálinti Zimándi Ignácznak!!!

Maros-Vásárhely, 1902. decz. 23-án.

Petri Zsigmond

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. december 22

— **Mit hoz a Jézuska?** Még 1-2 nap választ el a szeretet ünnepétől s a legfényesebb kirakatok, mint a kisebb játékos boltok szemlélői, nap-nap után sokasodnak. Boldog családapák, szerető rokonok nagy gonddal nézegetik az ékszerboltok, a divatú kirakatok s a könyvesboltok szemnek, léleknek egyaránt kínálkozó tárgyait, amik mind arra szánják, hogy valamint a betlehemi jászolban született szent csecsemő eljövését, majdnem kétezer év előtt csillagok jeleztek, örömet okozva az emberiségnek, azonképpen legyen a szent este ne csak a kisdedek, de a nagyok örömeinek hirdetője is... De hányan lesznek, akiknek a sors csak nagyon szűk marokkal, s hányan, akiknek még éppen semmit sem juttat a szeretet ünnepének örömeiből? Hány sápadt arcu anya siet el a felhalmozott bazárok előtt s csak úgy siklik tova az embertömegen át; lopva pillant a sok játékra s aztán elyomja sóhaját: vajjon jut-e majd ebből az ő kicsinyének is? Aztán kérgeskezü munkásember huzódik meg a kirakatot bámuló vegyes tömeg közt. Egy kis puskán, csúkn, meg egy kis kardon akad meg a szemé. Az árúk is fel van írva, nem sok: egy korona az egész. Ő pedig 80 krajczárt kap egy napra a hótakarításért. De vajjon lesz-e hó holnap, holnapután? ... Mert hát úgy van az már berendezve, hogy egyiknek jut felesleges is, míg a másiknak még a legszükségesebbet is nélkülöznie kell. De az is tagadhatatlan, hogy a szeretet ünnepén megnyilatkozik a könyörtelen érzése is és számtalan

szegény apróságnak juttat jó meleg ruhácskát, amit a Jézuska küld a jó emberek által.

— **Virágh László** esendőrfőhadnagyot, társadalmunk egyik kiváló tagját át-helyezték Aradra szárnyparancsnoknak, esendőrszázadosi rangban. Helyébe Zeigler Emil főhadnagyot helyezték Maros-Vásárhelyre.

— **Bárány visszalépett.** Bárány János v. alszámvevő a pénztárnoki állás jelöltségétől visszalépett. Így csak egy pályázó maradt Nagy Béla adóhivatali ellenőr.

— **Demeter Róbert.** Egy fiatal, szerény festő él városunkban az ősz óta. Egy pár jó barátján kívül alig ismeri valaki, de rövid idő alatt országos nevű lesz. Most fejezi be első nagyobb kompozícióját, „Krisztus a pusztaban”. Eredeti — zseniális felfogással úgy ábrázolja Krisztust — a mint a pusztaban küzd a csábítóval — ki nem más, mint Krisztus vízió alakja, a mint a gondolkodó, gyötrődő, élő Krisztus előtt megjelenve, a lelki küzdelmet testesíti meg. Az alkonyodó ég, a sivár puszták, Krisztus átszellemült alakja megdöbbentő hatással vannak a szemlélőre. A kép kifog városunkban akasztatni, mielőtt a müncheni kiállításra elküldetnék. A zseniális fiatal művész megyénk szülötte s büszkén nézünk fejlődése elé.

— **Művész estély.** Amint örömmel értesülünk, Budapest legnőpszerűbb quartettje, a Grünfeld Bürger-féle vonós négyes társaság január hó 13-án a Transsylvania nagytermében hangversenyezni fog. A művészszövetkezet tagjai külön-külön is neves, kitűnő művészek, együttesük pedig a finom harmonia és csodálatosan egyöntetű, csiszolt technikával ragadja meg a hallgatót. A társulat tagjai között van Bürger Zsigmond zeneakadémiai tanár is, aki mint felülmúlhatatlan cellóművész európai hírnőt szert. A művészestély iránt városunk intelligens-az igazán szép zenéért lelkesedni tudó köreiből általános érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy reményünk van arra, miszerint kellő pártolás mellett sikerülni fog az oly régóta nélkülözött kamara-zenét városunkban meghonosítani. Az estélyre jegyek már most előjegyezhetők és válthatók Révész Béla könyv- és papírkereskedésében, ahol a részletes program is megtudható.

— **Tűz a városi pénztárban.** Ma reggel a városi pénztárban — könnyen végzetessé válható tűz ütött ki, a mely egy kandallóból kipattant szikrából keletkezett. A tüzet hamarosan elfojtották. Alig fojtották el a tüzet, egyszerre csak megrepedt a fal, úgy, hogy a tisztviselők mindnyájan kifutottak. A pénztár helviség anynyira rozoga, hogy az ott tartózkodás határozottan életveszélyes. Kérünk intézkedést!

— Megyei főjegyző helyettes
A Hajdu Elek nyugdíjaztatása folytán megüresedett megyei főjegyzői állásra a mai törvh. biz. közgyűlésen Erősdý Sándor I. aljegyző helyettesített.

— A nyomor. Ma szerkesztőségünkben járt Incze Gyuláné, kinek öt apró gyermeke s egy beteg férje van. Olyan nyomorban vannak, melyhez foghatót el sem lehet képzelni. A szegény asszony nagy családjával kövecses utca 46 szám alatt lakik, a hová a bővelkedők a jó tett nevében küldjenek egy pár segítő filért. Mi is elfogadunk bármilyen adományt.

— Felakasztotta magát. Steinkacker Dani telkén egy Sándor nevű napszámot ma reggel felakasztva találtak. Tettét borogott állapotban követte el.

— Öngyilkos katona. Lőrinczi Ferencz, 23. vadász zászlóaljbeli közkatona ma reggel szolgálati fegyverével magát meglötte. Azonnal szörnyet halt.

— Privát óra. Egyetemi hallgató a délutáni órákban privát órákat ad — mindkét nembeli tanuló ifjuságnak. Czim e lap kiadóhivatalában.

— A városi gőzfürdő bérlője, hogy a gőzfürdést minél számosabban vegyék igénybe, a fürdés rendszerén változtatott és engedelményeket tett. Férfiak vasárnap és szerdán délelőtt és délután használhatják a gőzfürdőt délutánonként 60 fillérért. A nők részére kedden és pénteken egész nap van gőzfürdés, mindkét nap délutánján 60 fillérért. Más napokon csak d. e. van gőzfürdés — kizárólag a férfiak részére. Karácsony elsőnapján már hajnalban fél 2 órakor a gőz- és kádfürdés a közönség rendelkezésére áll. 2—3. (410.)

— Ha ön butort akar beszerezni, akár egyes darabot, akár egész szoba vagy teljes lakás berendezést, ne mellözze ajánlatot kérni a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet* faipari szakcsoportjának közös műhelyétől, ahol nem tudatlan ifjuszok, hanem a munkában megérett, sok tapasztalattal és kézügyességgel bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet tagjai — a legmagasabb igényeket is kielégítő csinnal, a legtartósabb kivitelben készítik el kívánt izlés szerint a butorokat. Szövetkezeti elv: *szoliditás, olcsóság, pontosság.*

— Felhívom úgy a helyi, mint a vidéki érdeklődő közönség figyelmét ama körülményre, miszerint megérkeztek a *karácsonyi és újévi ajándékoknak legalkalmasabb és legháladátabb újdonságaim, um. disz-dobozok* (casetták), különböző pipere és illatszertartalommal, melyek illatszertartámban vannak kiállítva, *minden verseny kizárásával*, a legolcsóbb árak mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 koronáig, a legnagyobb választékban kaphatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási költséget nem számítok fel. Tisztelettel, **Benő B. R.** illatszerezés és speciálista, Papp palota. 379 16—0

— A karácsonyi ünnepek és a hosszú téli esték a legalkalmasabbak arra, hogy a tavasz nyíltával megkezdendő építkezéseinkhez terveket készítsünk. Min-

denki saját érdekében cselekszik, ha szándékolt építkezéséhez *terveket és költségvétést* kér a *Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet építő ipari szakcsoportjától*, mely olcsó, szép és kifogástalan építkezéseiről ismeretes.

— Figyelemre méltó! A téli idényre a legjobb minőségű TEA-RUM a legolcsóbb árban kapható a *„Megyesfalvi Likör, Rum-és Cognac-gyár”* kizárólagos főraktárában *Széchenyi tér 50.* szám (Baruch ház) és nagy raktárában, *Széchenyi tér 29-ik* szám (a nagy mézsárszék tözsomszedságában.)

— Ugyanott *szesz, közönséges pálinka, mindennemű finomított és édesített szesz italok, valódi seprő és szilvapálinka, háromszéki fenyővíz* nagy választékban kapható. 354

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük, hogy a helyi, mint vidéki n. é. közönséget, miszerint *férfi szabó dívat termünket* f. év nov. 15-én az újonnan épült Széchenyi-tér 39. szám alatt levő gr. Lázár palotának egyik bonthelyiségébe helyeztük át, hol is egy bel, valamint külföldi angol és skót szövetségű öltöztetőkönkől idényenként mindig a legdivatosabb nagyválaszték raktárt tartunk és mindig a változó legújabb dívat szerint mesteri szabással csakis első rangu munkások által elkészítve a legszebb és elegáns ruhákat szállítjuk t. megrendelőinknek. Midőn eme, valamint azon körülményre, hogy hitelképes egyéneknek előnyös feltételek alapján készséggel állunk rendelkezésükre, egyben legyen szabad készséges szolgálatainknak felajánlása mellett a n. é. közönség szives pártfogását kérni. Tisztelettel *Erdész és Spitzer.* (378.) 16—30

CSARNOK.

Egy halott az élők között.

(Beszély.) 9.

— Jól van Alice! Tehát nem fogom önt látni soha. Elmegyek, hogy ne jűjkek vissza többé, s kérem fogom az Istent, hogy áldja meg önt minden boldogsággal s lehetővé tegye, hogy valaha önt elfeledhessem . . . Csak még egyet Alice, engedje kezét megcsókolnom.

Alice akaratlan odaengedé kezét, melyre az ifju könnyei és csókjai hulltak, azon ifjué, ki pár perc múlva kétségbeesett arcczal nyargalt Manfries felé.

Alice félénken susogá utána:
— Szegény ifju! azt kell hinnem, hogy megtérbolyodott.

III

Csak néhány hegy és völgy, de a szívnek végtelen távolsága választá el őket egymástól.

Alice szomorun mészott kis kertjében, gondolkodva azon ifjuról, kinek igaz és költői érzeményét oly híven visszatükrözé minden arczvonása, minden, egyes hangja. — És még sem szeretheti őt viszont, nem érezhet vele, nem oszthatja meg örömeit és fájdalmait, mert szive egy más ifju emléke után dobog, a ki pedig már — hallott.

Az ifju lord szobáiba zárkóva él. A park, képek, paripák elvannak hanyagolva, csak zongoráját keresi föl néha, hogy rajta babá-natos dalokat verjen.

Majd készületeket tesz egy hosszú utra, távoli országokba, miknek változatos képei majd kiűzik talán szívéből ez áldástalan szerelem emlékét.

Egy nap azonban kivételt képezett a többi szomorú nap között.

A komornok egy idegen vendég nevét jelenté be:

— Mr. Villiam Dumfort.

A lord meg volt ütözve, midőn szobájába egy alacsony öreg ember lépett be, szürke szemekkel s szürke hajjal s tisztes fekete öltözékben.

Az öreg hallhatólag susogá: — „ez az:”
A lord feszült figyelemmel várta a következményeket.

— Mylord! én Dumfort Vilmos vagyok!

— E név sir — ismeretlen előttem!

— Bocssásson meg mylord, ha ebben kétkedem!

— Hogyan?

Folyt. köv.

NYILTTÉR. *)

Dr. Részeges Károlynak
Detirium
tremens-falu

Bali Mihály keresztapád
hogy éljen,
Sörös üveg, boros pohár
csendüljen,
Mert ő fonja Káruy meg
a nyakkendőd
Ezzel küszönts a jövő
uj esztendőd!

P. Zs.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget a Szerk.

Hirdetmény.

Alulírott, Főter 33. sz. telkemen két emeletes új házat szándékozom építeni a jövő év tavaszán, miért is felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy ez iránt velem lépjenek érintkezésbe.

Megkivánom jegyezni, hogy az épület egy együtt, mint külön szakma szerint is elvállalható.

A tervrajz megtekinthető és bővebb felvilágosítás szereshető f. hó 23-tól 30-ig M.-Vásárhely, 1902. decz. 22.

409 2-3 Kiss György háztulajdonos.

Szép, frissen vágott kissebb-nagyobb **karácsonyfák** kaphatók *Ritz Károly* Kossuth L. 12. sz. 401 5—0 a Bucher Károly-féle kitünő agárdi rizling boráimból a

A karácsonyi és újévi ünnepekre a sajtólást csapoltam meg, melynek liter-jét 60 Kérért mérem ki. **Sütödembe finom vajas kalácsok megrendelhetők 20 krtól 50 krig.**

Sütödém részére naponta 50 liter jöminőségű tejet és nagyobb mennyiségű vaját keresek. Tisztelettel

Hofman Károly

üzletei Szt-Miklós-utca 9. sz.

Két szoba és konyha
Főtér 7 szám alatt
az I. emeleten, olcsón
azonnal kiadó.

(372.) 19-0.

Tudósítás!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a helyi gyermekjáték-áru gyárból az összes *Wunderkinder* fa-játéktárgyakat megvettem a gyermekek részére, karácsonyra a legolcsóbbért árusítom el.

Szíves látogatást kér
Izmael Domokos.

1 hintaló 2 korona.
(411.) 2-10.

Hirdetmény.

Felhívjuk a n. é. közönség becses figyelmét a Kossuth Lajos utca 19. sz. a. *vendéglő helyiségünkbe* árusítandó

asztali- és csemegeborainkra.

1 liter finom veyyes b.-madarasi 44 kr.
1 „ „ egerszeji rizling 60 kr.
1 „ „ carbenet 60 kr.
1 liter finom réczürmös 50 kr.

A nagyérdemű közönség párfogását tisztelettel kéri

366 32-0 **Petri Zs. és Társai**

— **Aki** előnyös áron igazán kényelmes és a legjobb minőségű anyagból szép, divatos cipőhöz akar jutni: forduljon a *Maros-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet*, mint az O. K. H. SZ. T. *bőr- és szőkegyártó szakcsoportjához*, mely e tekintetben teljes megelégedésre szolgálja ki. *Nem tetsző darabok még kívánatra sem adnak ki*, hanem azok helyett *mások készíttetnek.*

Székely tűzifa raktár!**Kovács Gyula**

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz. a. raktárból minden időben **100 kiló kitűnő száraz, rövidre vágott**

TÜZIFÁT

pontosan, hiánynélkül kimérve, házhoz szállít **80 kr-ért**, valamint araktárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket *Gyulai Testvérek* üzlete is elfogad. Telefon szám 143.
(387)

Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az **EMMER ADOLF** cégtől átvett *felső vasut mellett*

tűzifa telepemen

kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cseresfát árusítok el a következő áron: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva.
Telefon sz. **147.**

Becsés párfogást kér

398 **Schwartz Mendel.****H ö l g y e k,**

a kik azt akarják, hogy teljesen ártalmatlan, vegytiszta **szépitőszert** kapjanak, vegyenek egy próbatégy **IBOLYA-KREMET** **50 fillérért.**

A próba meg fog győzni mindenkit arról, hogy ezen igen kellemes készítmény gyorsan és biztosan elmulasztja a bőr tisztatlanságait: szeplőt, májfoltot, mindennemű pattanásokat és foltokat, azonnal fehérit és finomít.

Az **ibolya-creme** nem szárazza a bőrt, ellenkezőleg annak zsíros fényét elveszi: tehát nappal is használható.

Egy nagy tégyel ára (két akkora, mint a próbatégy) **80 fillér.**

A creme hatását nagy mértékben elősegíti az **ibolya-creme-szappan** 70 fill. **ibolya-hőlgypor** (fehér, rózsás és crem színekben) 1 korona; a legkellemesebb puder. 551.

Mindezen kiváló finom készítmények kizárólag

Maros-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett

„**ARANY-SZARVAS**“ gyógyszerárban kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők

— **A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet,** mint az Orsz. Központi Hitelszövetkezet t. *szabóipari szakcsoportjánál* rendelje ruháját az, aki jutányos áron divatos, tartós s elegáns szabásu, szép ruhát óhajt készíttetni. *Lovagló nadrágnak való szövetek nagy választékban.*

Olcsó fa eladás.

A bonyhai méit. *Gróf Bethlen-féle* erdőben levő *saját termésű*

kitűnő minőségű száraz gyertyán- és tölgy tűzifa, valamint a esépléshez is igen alkalmas köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú tölgyoszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa készítményre van szerencsém az érdeklődők figyelmét felhívni, melyből minden verseny kizárásával a

legolcsóbban szolgálhatok

Megkeresések az alábbi címre intézendők: 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Agárdi Bor.

Tavalyi rizling bor elhordva — **50 kr,**
Helyben fogyasztva — — — **54 kr-**
Idéni rizling bor elhordva — **40 kr,**
Helyben fogyasztva — — — **44 kr.**
Asztali bor elhordva — — — **36 kr,**
Helyben fogyasztva — — — **40 kr.**

Vakarcs Bélánál

405 3-7 Körutca 79 szám a.

Az „Eredeti Singer Central Bobbin varrógép“

a világ legtekélyesebb varrógépe, eddig el nem ért *varrási gyorsasággal* a legnagyobb tartósságot egyesíti. — *A Singer Central Bobbin* gép szerkezete a legnagyobb tekélyességű. A hajtótengelyeket kivéve a többi mind utánállítható acél eszesokon mozog.

A Singer Central Bobbin gép minden fonállal, a 200 sz. pamutból a 30 sz. ezernéig fölülmulthatatlan pontossággal dolgozik és lábhajással percenként **1000** erőhajtás mellett **1500 öltéssel dolgozik.** A leggyorsabban varró s legkönnyebb járású varrógép.

Az eredeti Singer Central Bobbin gép az egyedüli, mely az anynyira megkedvelt divatos zsinor, monogram, műhímzés és áttört munkákra is, minden kívánalmaknak megfelel és kifogástalanul dolgozik.

A valódi eredeti Singer varrógépeket kizárólagosan csak saját üzleteinkben kaphatók.

M.-Vásárhely, Agrár Takarékpénztár épület Főtér 55., Hajósköz sarkán.

Figyelmeztetés! Minden más varrógép-üzlet által „Singer“ elnevezés alatt áruba bocsájtott varrógép csak régi varrógép rendszerünk utánzata, mely újabb rendszerű családi varrógépeinktől szerkezetben, szolgáltatási képességben és tartósságban egyaránt messze hátramaradt, azért oly varrógép megvétele előtt, mely mint Singer gép ajánlatik, mindig tessék megkérdezni, hogy a gép Singer Cótól való-e s kitérő választással ne érjük be.
(383) 9-10.